

五區總辭的迷思

最近特區政府繼2005年後再推出政改方案，但仍得不到泛民主派的認同，五區總辭成為最近政界的熱話。五區總辭意思指香港的五個選區，每區有一位泛民立法會議員辭職，產生五個空缺席位，然後進行補選。當選民投票予泛民參選者，便是支持2012雙普選。當五區泛民議員再次當選，即代表2012雙普選具有相當的民意基礎，希望以此對特區政府和中央政府造成政治壓力。

總辭在理想上姑且可視為民主和自由的追求，是值得稱許，但歸回現實，總辭未必是一個好方法。根據民意調查顯示，近六成市民不支持五區總辭。如果總辭得不到廣泛市民的支持，總辭很大機會失敗。

現時香港民怨深，港人對經濟、貧富懸殊等民生議題有各種的渴求，所謂「民以食為天」，民眾顯然重視自身基本生活的穩定，多於距離民眾較遠的議題，包括政制改革。

總辭的行為對民生造成負面影響。立法會議席出現空缺，議會事務不但受影響，市民的訴求亦有一定程度上無法反映；此外，補選需要約一億五千萬的公帑，這是一筆頗大的數目。根據以上兩點，可見總辭對民生造成相當大的影響，試問市民怎會支持「幫倒忙」的泛民議員？只會認為他們是「搞風搞雨」、「有破壞無建設」。

從選擇結果而言，總辭是對泛民的一種危機。建制派的人會參選，很大機會會令建制派加入立法會。如果建制派在選舉中得到議席，結果就會削弱泛民在立法會的勢力，同時進一步增強建制派的勢力。建制派偏幫政府的態度，每個市民都有目共睹，如果建制派的勢力增大，對於追求民主和反政府政策的人來說是百害而無一利。

民主理念雖然是神聖的，能為民眾爭取更大的選擇權。不過，現在時機不成熟，市民面對民生和民主的選擇，大多數會選擇民生而棄民主。泛民各黨派對於五區總辭，仍需要三思，顧及民眾的感受，以免因小失大。



我的夢想世界

小時候，曾經有一個夢想的世界，這一個世界是我和朋友家寶一起想出來的，這一個世界十分美麗，如果有人到了這個世界，可能會樂而忘返，不願意離開……

這個地方分為三個部分：花花天地、夢想天地和神秘天地。花花天地是一個色彩繽紛的大公園，公園裡有綠油油的大草原、不同種類的花，例如：紅丹丹的玫瑰花、黃色的菊花……在這裡，我們可以聽小鳥在樹上唱歌，也可以聞到花的芳香；夢想天地是一個可以實現自己夢想的地方；小孩子就是羊，跟著主人走，車到了東邊，小孩子就跟著去了東邊。他們開開心心地吃手上的冰淇淋。在這地方可以感覺到溫暖，因為在這裡的人也是快快樂樂的；在這一個天地，你會聽到神秘的聲音，這就是神秘天地。有時候，風颳起來，你心裡會害怕，如果你飲過這裡的水，竟然會是苦，這裡的食物，是沒有味道。你會聽見一群烏鴉在叫，你一定會感到害怕。早上，你到了這裡，太陽已有些發毛，這裡的地方都被太陽照射著；中午，在一座白塔裡，你開始感到有風；到了晚上你會十分傷心。

在這世界裡生活，就是我和家寶小時候的夢想，我們的夢想世界。



2C 雷卓康



我的魔幻世界

「不要常常活在自己的世界！」媽媽常常對我說這句話。自己的世界？我想，我的世界就是魔幻的。有點像電影《哈利波特》的，東西通常都能動的，報紙，杯子，書本……全都有魔法的！

我的魔幻世界卻是這樣的。大街小巷上都是女孩，婦人，女人，絕不能存在一個男人，連小毛蟲是男的都不能，因為我深怕男孩子會欺負我的世界的女孩！每個人都擁有魔法的，能移動東西，常說起一堆古靈精怪的咒語，我最喜愛的閃閃亮亮的魔法！我的世界也是花花綠綠的，紅彤彤的大花朵，還高過我呢！這個大花朵成了我的私家「花」，因為我常常乘着這大花朵來遊行大街，不要費那麼多力氣！光燦燦的太陽，就是我的鬧鐘，他不但能給我們溫暖和光明，太陽升起時還會叫呢！就是叫我起床呢！綠油油的大地，軟綿綿的，有時還會搖晃不定，放心！不是地震。這只是大地很頑皮，要跟我們一起玩，常常連累到我走路時要花許多時間才回到家，也常常跌倒在大地上，大地還要在哈哈大笑！

苦苦奪路回到我的魔法學校，我還年幼，魔法技術還不好，要好好學習。今天剛好學好怎樣飛起來，不用捱過那頑皮的大地，不用一跌一宕地回家呢！

輕輕鬆鬆地回到家，只見媽媽、姐姐和姨姨在煮晚飯，她們只在指手劃腳的念出咒語，根本不需要動身去煮飯，我真羨慕她們學到高深的魔法，在魔法大學畢業的，我一定要努力學習！但是，現在我累透了，上房睡了一覺，醒來時，我看見了爸爸！原來，都是一場夢。我真想有這個魔幻世界，這樣生活就會更有趣味，更多姿多彩吧！



鑰匙的聯想

說起鑰匙，我一定會回憶那一次……

那一天，我帶上我精巧的小鑰匙出去了，一路上，坐在火車裡，我看着我的小鑰匙，燈光昏暗，我回到了上一年生日的那一天……

「祝你生日生日快樂，祝你生日快樂！」我在大廳中跟家人們慶祝我十一歲的生日，看到桌面上一個大黑森林蛋糕，這時，我已等不了，但媽媽對我說：「一心，你猜猜你的生日禮物是什麼？是鑰匙，都幫你配好了，長大了，有一條鑰匙在身邊好一點。」我感覺這一份禮物就像我的寶貝一樣，無論去到哪，都裝在我的小口袋中……

「下一站，大埔墟。」嘿！到站了，快下車。過了鐵門後，我跟五個朋友去游泳，無論去那，我們一幫朋友都會團體行動。到了大埔公眾游泳池，一起游泳，這時，我在游自由式……「呀……呀……我大腿扭傷了，快來救我！」這時五個同學聽到後，立即上前來救我，五個人一起把我拉上池邊後，之後合力扶我到醫療室。之後，我坐在一旁上，朋友卻陪伴在我身邊，我叫他們去游泳，他們卻不肯，還說：「你受傷了，我們那有心情游泳呀。」就是這樣，我被他們的一番話感動了。在更換完衣服後，我坐在一旁，看着我的鑰匙，想起剛剛的事情，又令我想到原來朋友，就如一串鑰匙，心連心，鑰匙串在一起的，我們的心……也是串在一起的。

鑰匙，帶給我一個訊息，就是友情是做事的原動力。更令我想起鑰匙好比為同一條船上的人，船比喻為匙圈，鑰匙比喻為人，匙齒比喻為人的長處、智慧，一些特製的門，需要五條鑰匙在能完全打開一道門，一件特別困難的事，需要結合五個人的智慧、長處，才能其利斷金。



現代宋定伯驅逐外星人

宋定伯是獲得多項諾貝爾科學天才獎的人。在不久後，忽然在晴朗的天空上來了很多架不明飛行物體，它們的數量多到可以把太陽擋住，整片大地變得灰暗。花開始枯萎，烏鴉不停在叫，好像代表一場前所未有的災難發生。

在晚上開始，地球的人類漸漸消失，當宋定伯知道這件事，就開始了他的救人行動。他一開始穿一件自己發明的隱身衣慢慢走近不明飛行物體的門口，門口有兩個外星人，宋定伯看見他們大吃一驚，因為他們只有一隻眼，頭頂掛着燈泡，四隻手和八隻腿。

宋定伯用迷暈煙把外星人迷暈，拿了他們的遺傳基因，然後他吃了自己發明的變身藥水，他變成外星人，不過三十分鐘後會復原。他走進飛碟，聽外星人的話：「瓜瓜，今次要把這星球的生物殺光，然後這星球便是我們的瓜瓜。」然後宋定伯裝受傷走進醫療室，跟外星人說：「瓜瓜，我被人打中要害，瓜瓜。」外星人說：「瓜瓜，他被水射到了嗎？瓜瓜。」宋定伯知道後外星人怕水，便離開飛碟，但藥力過了，外星人看見宋定伯，便想捉他，不過宋定伯利用隱身衣逃回家了。

後來宋定伯回到家製作一把永遠射不完的水槍，沒有水會自動從海裡轉水來。外星人追查宋定伯的訊號，成千上億的外星人來他的家，宋定伯便利用灑水系統和他的水槍把外星人打到全受重傷，外星人看見有十多萬的同伴被打傷，結果便放了人類，不過被釋放的人們，被消除有關外星人的記憶。

外星人全走了，太陽升起，大地草原充滿生氣，新的一天又開始了。



以「看到……的畫面後，我的心情久久不能平復，它帶給我巨大的心靈震撼……」作開首，作文一篇。

看到黃石公園的火山模擬災難紀錄片的畫面後，我的心情久久不能平復，它帶給我巨大的心靈震撼……

又名美國之仙的黃石火山公園，原本是一個世外桃源，那裏擁有千姿百態的間歇泉水、美不勝收的花團錦簇、青木翠綠的一片大木林，甚至連形狀奇特、美麗動人的自然奇觀也包含在內，可見這裏真是一個與世無爭，座落在皎潔月亮上空的仙境呀！我相信，假若陶淵明到過那裏，也必定樂而忘返，並作為避世的選址。只可惜，在一個完美無瑕的地方之下，竟然有數以億噸的熾熱的岩漿正在頑皮移動，它們虛聲作勢，不斷侵蝕這片仙境，而且還即將衝破鬆脆的地殼。世間萬物將要面臨大災難了！

火山真的爆發了！無數的火山灰如一瀉千里的急流，並夾雜着波濤滾滾的熾熱岩漿一起從美國黃石公園湧出來，並且迅速流向人民聚集的居所。人民走避不及，迅速被熱氣流或岩漿吞噬，已經變成靈體灰飛煙滅，只剩下血肉模糊的爛屍骨了。此後，無數的火山灰更蔓延至整個州份，甚至是整個美國，餘下僥倖生存的美國市民正等待救援。

在救援的過程中，很多人民在斷糧斷水、沒有工作及娛樂的環境下，他們終於鼓起勇氣穿着破舊的衣服走出大街上。只可惜，他們肺部內剩餘的空間卻被火山灰與水混合的物質交織着。最後，他們全部也窒息而死。其後，無數的火山灰籠罩着整個天空，連天空上的太陽也被蔽蓋了。無數的生命也得不到食物及水，甚至是動物，也相繼死亡，波及整個生物圈。

另外，海裏的沼氣卻紛紛陰險地散發出來，殺人於無形。即使其後僥倖生存的幸運兒，卻捱過嚴酷的冰河時期而相繼死去。那麼，人類有可能真的要面對滅絕的命運嗎？雖然紀錄片最後也沒有講述。不過，我想答案已經掌握在宇宙萬物創造者的手中了。

看過這段紀錄片後，雖然我知道這美麗的黃石公園將被摧毀，而且更帶給我巨大的心靈震撼，更令我增添了一份痛苦與不安交織的感覺，但是卻令我學懂珍惜友誼，因為人類即將使充滿智慧與科技，卻逃不了這次世紀大災難，即使預測得到，也束手無策，所以我們便要珍惜現在所擁有的一切。這樣，我們生存在這世界上才無悔無憾的。



鉛筆的自述

大家的筆袋裏，相信也找不到「我」的蹤影了，或許，大家也把「我」遺忘了！

「我」身長大約十厘米，「我」外表的顏色大多數是黃色或者深啡色，顯得平平無奇。「我」的頭頂有一個圓圓的小橡皮，「我」的筆尖也不由自己控制，「我」也是身不由己啊！你們記得「我」——鉛筆嗎？

「我」在學校裏曾經是風頭人物，缺一不可，但是鉛筆也消失在學校裏頭。人人都認為鉛筆只是小孩子的玩意，其實人們在起稿的時候，不是也是使用「我」嗎？畫畫的時候也不是在使用「我」嗎？在小學上課也是使用「我」！

小時候能夠擁有一枝鉛筆也已經是一件很不錯的事情，「我」的好處多得很，例如：易擦掉、最方便、不花巧、便宜等等。「我」為什麼比圓珠筆更受歡迎？最大的賣點也是因為我很便宜，只要一、兩塊錢便能夠擁有了，不過，用太多也不是一件好事，因為不太環保，鉛筆是用木材來製造的呢！

隨著時代的變遷，科技的發達，「我」已經變身了，亦被取代了！「鉛芯筆」是這年代流行，它的功能也勝過鉛筆，所以，不經意地被鉛芯筆取代。人們也幾乎忘掉「我」的身影，不起眼的事情或事物是最容易給人忘掉，儘管有多大好處……

「我」並不花巧，並不美麗，只是很平凡。「我」的設計也是為人們而著想，人們隨手便可以拿起它來使用，也可以隨時的把「我」扔掉。正所謂：「呼之則來，揮之則去。」雖然「我」的身影不斷消失於這個地球上，不過，這樣也可以拯救地球！因為「我」是用木材來製造，如果使用太多木材去製造「我」，是一件不環保的事情啊！

